

Деца „Наше Србије“ на Тари

# Школа пријатељства

Хотел „Бели бор“ Војне установе „Тара“ и овог лета дом је за око 600 деце коју је хуманитарна организација „Наша Србија“ окупила на једанаестој „Школи пријатељства“. Од 2. јула до 6. августа, у три смене од по десет дана, на Тари бораве деца из Србије, земаља у окружењу и српских енклава на Косову и Метохији.



Овог лета боравак деце на Тари распоређен је у три програмска садржаја. Први је био мултиетнички семинар „Дани пријатељства“, од 2. до 9. јула, затим „Српски код“ од 10. до 25. јула, а до 6. августа траје „Школа пријатељства“, која већ једанаест година током лета окупља децу погинулих и несталих у ратовима деведесетих година и децу из српских енклава на Косову и Метохији.

– Презадовољни смо условима овде на Тари и зато сваког лета долазимо у „Бели бор“ на наша дружења и учења, одакле деца понесу нова пријатељства и знања – каже Мина Милићевић, директорица „Наше Србије“.

Овогодишње окупљање помогла је „Банка Интеза“, генерални покровитељ рада организације, а сваке године школа има земљу пријатеља која такође помаже реализацију бројних садржаја. Ове године то је Израел. Заузврат, деца уче о тој земљи и њеној историји и култури.

## Разумевање различитости

Мултиетнички семинар „Дани пријатељства“ ове године организован је шести пут. Окупио је децу осам националности из Србије. Полазници су била деца мађарске националности из Кањиже, русинске из Руског Крстура, румунске из Николинаца, словачке из Бачког Петровца, бошњачке из Бродарева, албанске из Тупала код Ме-

двеђе, бугарске из Димитровграда и српске – деца обухваћена програмима помоћи „Наше Србије“.

Теме семинара су толеранција и мултикултуралне разлике, а циљ промоција мултикултуралних вредности, унапређење разумевања различитости међу људима и допринос изградњи и развоју модерног демократског друштва. Деца су у образовним и креативним радионицама заједно учила о значају толеранције и културним специфичностима, а приредила су и мини фестивал на којем су приказала игре и песме својих етничких група. Мултиетнички семинар реализује се под покровитељством Владе Војводине.

## „Српски код“

Новина у раду Школе јесте програм „Српски код“, који је ове године реализован други пут и окупио је 200 деце српске националности, која су у пратњи наставника стигла из осам земаља у региону – Македоније (Кучевиште код Скопља, Старо Нагоричане и Куманово), Хрватске (Бијело Брдо и Вуковар), Босне и Херцеговине (Дрвар и Босанско Грахово), Црне Горе (Андријевица и Плужине), Албаније (Скадар), Румуније (Темишвар), Мађарске (Батања и Будимпешта) и Словеније (Љубљана и Ново Место).

Програм „Српски код“ на пријемчив и занимљив начин одређује и објашњава појмове који су неизоставан и препознатљив део српске традиције, вере, језика, култу-



## ПРЕДСЕДНИК ТАДИЋ У „ШКОЛИ ПРИЈАТЕЉСТВА”

Председник Борис Тадић посетио је и овог лета децу „Наше Србије”.

– Земљу у којој живите треба да чувате. Треба да је волите и да се дружите са свима који живе у њој, да чувате ваш идентитет, веру, језик, да поштујете идентитете осталих дечака и девојчица у земљи у којој јесте – рекао је Тадић и истакао да му је част да буде с децом на Тари и да је он први пут овде био када је имао дванаест година.

Обележавању Дана земље пријатеља – Израела, присуствовао је и амбасадор Артур Кол, који је са председником Тадићем обишао радионице у којима се деца едукују и играју.

ре и обичаја. Изводи се према књизи коју је „Наша Србија” издала управо за потребе тог пројекта и која обрађује теме које се односе на српски идентитет. Аутори књиге „Српски код” су ђакон Ненад Илић, Анастасија Весна Илић и Ивица Живковић.

Циљ пројекта јесте да окупи српску децу из земаља у окружењу како би им омогућио да уз заједничко учење, дружење и игру са вршњацима из матице, у радионицама образовног и забавног карактера, сагледају националне вредности и стекну пријатеље истог порекла из целог региона. Тако су овог лета на Тари заједно Анабела и Марина из Албаније, Дејан и Сениша из Румуније, Нађа и Ана из Хрватске, Миладин и Тамара из Црне Горе, Рената и Павле из Босне и Херцеговине, Ацо и Анђела из Македоније, Ана и Мишко из Мађарске... Слажу се да им је ово лето предивно, обележено новим пријатељствима и са знањима о свом српском идентитету која нису у прилици да науче у срединама где живе.

### Игра и учење

Трећи део „Школе пријатељства” на Тари, који траје до 6. августа, окупио је 200 деце која су обухваћена програмима помоћи „Наше Србије”, а то су деца чији су



родитељи погинули, киднаповани или нестали током протеклих ратова на нашим просторима, из Србије и Републике Српске, као и деца из српских енклава на Косову и Метохији, која чине највећи део полазника.

Долазак деце из јужне српске покрајине организован је у сарадњи са невладином организацијом „Дечја радост” из Гњилана, која је за то добила донацију Министарства за Косово и Метохију.

Заједничко за све садржаје је то да се програм психосоцијалне подршке одвија у радионицама образовно-васпитног и забавно-спортског садржаја, чији је циљ да деца заједничким радом и дружењем стекну нова знања и вештине. Ту су школа етнологије и ткања, сликања и вајања, екологије, музике, рачунара, новинарства, школа спорта у оквиру које су фудбал, кошарка, одбојка, ритмичка гимнастика и тенис.

Свих ових година школу извиђача реализују старешине Специјалне бригаде Војске Србије, а ове и претходних година на челу тима је старији водник Зоран Ристић.

– У школи извиђача децу учимо оријентацији у простору, подизању шатора, везивању чворова, оним вештинама које су им потребне за боравак у природи. Овог лета први пут смо увели исхрану у природи, што је њима и корисно и интересантно – каже Ристић.

Пројекат „Наша Србија” реализује се сваког лета од 2001. године, а од 2003. деца бораве на Тари.

– Школа пријатељства бави се потребама и проблемима деце обухваћене програмима помоћи, развијајући широк спектар интерактивних образовних и креативних активности, као и игара и разоноде, прилагођених узрасту, које стимулишу целокупан развој деце – истиче Гордана Гавриловић, руководицац кампа на Тари. – Посебност школе јесте концепт учења уз дружење, игру, креативност, откривање интересовања и сопствених потенцијала, а програми су обogaћени посетама угледних личности из нашег јавног, културног и спортског живота.

Стални и најдражи гост је председник Србије Борис Тадић, а овог лета децу су посетили и министар образовања Жарко Обрадовић, Милорад Додик, председник Републике Српске, Милорад Пуповац, председник Српског народног вијећа у Хрватској, амбасадор Израела Артур Кол, епископ липљански Јован (Ђулибрк), Срђан Ђоковић, отац тенисера Новака Ђоковића, Гоца Тржан и бројни спортисти и уметници. ■

Раденко МУТАВЦИЋ